

ДО 70-РІЧЧЯ ТАЛАНОВИТОГО ВЧЕНОГО,
ОРГАНІЗАТОРА НАУКИ ТА ОСВІТИ
ВІКТОРА ДМИТРОВИЧА БАЗИЛЕВИЧА

TO THE 70th ANNIVERSARY OF THE TALENTED SCIENTIST,
THE ORGANIZER OF SCIENCE AND EDUCATION
VIKTOR BAZYLEVYCH

К 70-ЛЕТИЮ ТАЛАНТЛИВОГО УЧЕНОГО,
ОРГАНИЗАТОРА НАУКИ И ОБРАЗОВАНИЯ
ВИКТОРА ДМИТРИЕВИЧА БАЗИЛЕВИЧА

28 травня 2019 р. виповнилося сімдесят років видатному українському вченому, члену-кореспонденту НАН України, заслуженому діячеві науки і техніки України, лауреату Державної премії України в галузі науки і техніки, а також премії імені М. І. Туган-Барановського НАН України, академіку Академії наук вищої школи України, доктору економічних наук, професору кафедри економічної теорії, макро- і мікроекономіки Київського національного університету імені Тараса Шевченка **Віктору Дмитровичу Базилевичу**.

Народився Віктор Дмитрович на Луганщині, в родині шахтаря. Навчався в Дніпропетровському хіміко-механічному технікумі, працював на калійному комбінаті в місті Стебнику Львівської області. Після служби в армії працював на підприємстві, вступив на економічний факультет Київського державного університету імені Т. Г. Шевченка, по закінченні котрого отримав диплом із відзнакою. Як один із найкращих випускників був рекомендований до аспірантури та в 1978 р. успішно захистив кандидатську дисертацію. Згодом обіймав посади асистента й доцента кафедри політекономії економічного факультету.

Протягом 1985–2002 рр. В. Д. Базилевич працював у Київському національному торговельно-економічному університеті на посадах проректора з навчальної роботи, проректора з наукової роботи, завідувача кафедри економічної теорії. Розробки вченого в цей період були присвячені дослідженню проблем страхування, конкуренції й конкурентних відносин, панівних тенденцій поступу внутрішнього ринку, економічних передумов і чинників розвитку сфери торгівлі, електронної комерції тощо. Результатом плідної, наполегливої праці Віктора Дмитровича став успішний захист у 1999 р. докторської дисертації на тему “Страховий ринок України: природа та особливості функціонування”.

Вагомим є внесок В. Д. Базилевича в розвиток економічного факультету Київського національного університету імені Тараса Шевченка, до якого він повернувся у 2002 р. Упродовж 2003–2017 рр. вченого обирали деканом економічного факультету та завідувачем кафедри економічної теорії, макро- і мікроекономіки. Обіймаючи ці відповідальні посади, він ініціював запровадження сучасних спеціальностей, створення нових кафедр, посилення

практичної складової підготовки фахівців, підвищення якості кадрового потенціалу економічного факультету.

В. Д. Базилевич доклав значних зусиль до підготовки кваліфікованої наукової зміни. Під його керівництвом захищено 15 кандидатських і 10 докторських дисертацій та створено потужну наукову школу економістів-теоретиків, що зосереджена на поглибленому аналізі теоретико-методологічних проблем макро- й мікроекономіки, висвітленні загальних закономірностей і специфіки трансформації економічних систем в умовах невизначеності та ризику, сутнісних особливостей і суперечностей процесу глобалізації світогосподарського розвитку, теоретичних аспектів становлення ринку інтелектуальної власності, методологічних засад формування й функціонування страхового ринку.

Перу професора належать актуальні й різнобічні теоретичні та прикладні наукові й навчально-методичні розробки. Він є науковим редактором, автором і співавтором 17 монографій, 12 підручників, 16 навчальних посібників, переважна більшість яких здобула гриф МОН України. Наукові розвідки ювіляра присвячені широкому спектру теоретико-методологічних проблем історії економічних вчень, макро- та мікроекономіки, економіко-філософської думки сучасного світу.

Важливими науково-прикладними розробками останніх років, що здійснені під керівництвом і за активної участі Віктора Дмитровича, стали міждисциплінарні дослідження мегатрендів та суперечностей глобалізації економіки, екологічних імперативів економіки й економічної освіти в контексті глобалізаційних викликів, сутності та механізмів комерціалізації інтелектуальної власності, розвитку ринку цінних паперів, страхового й фондового ринків. Новітні парадигмальні підходи в історико-економічних дослідженнях, які відображають кардинальні зрушення в економічній теорії ХХІ ст., а також актуальні проблеми розвитку страхового ринку постійно обговорюються й дискутуються на започаткованих В. Д. Базилевичем міжнародних науково-практичних конференціях “Парадигмальні зрушення в економічній теорії ХХІ ст.” і “Трудневих читаннях”.

Заслуги ювіляра в царині розвитку вітчизняної економічної науки та освіти відзначені Державною премією України в галузі науки і техніки, премією імені М. І. Туган-Барановського НАН України; нагрудними знаками МОН України “Відмінник освіти”, “За наукові досягнення”, а також Академії педагогічних наук України “Ушинський К. Д.”; відзнаками МОН України “Петро Могила”, Ліги страхових організацій України “За вклад у розвиток страхування”; орденом Ярослава Мудрого V ступеня.

Наукова громадськість, колеги та учні щиро вітають Віктора Дмитровича з ювілеєм, зичать йому міцного здоров'я, щастя й довголіття, творчої наснаги, успішного втілення нових ідей і задумів на благо незалежної України.